

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Болдиной Татьяны Вячеславовны
«Ложноположительные реакции на сифилис у беременных: дифференцированный
подход к диагностике», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности
14.01.10 – кожные и венерические болезни

Актуальность. Приобретенный скрытый сифилис, сопровождающийся положительными серологическими реакциями, является основной инфекцией, с которой приходится дифференцировать ложноположительные результаты серологических реакций на сифилис. Серологические реакции являются важным ориентиром при постановке диагноза сифилис и/или ложноположительных результатов серологических реакций на сифилис, однако ни одна из них не обладает абсолютной специфичностью. Процент ложноположительных реакций с сыворотками беременных колеблется в значительных пределах от 2 % до 15 %. До сих пор не определен объем обследования пациенток при дифференциальной диагностике истинной и ложной позитивности серологических реакций на сифилис, а также диспансерного наблюдения за ними. Все это позволяет утверждать, что научная проблема, сформулированная в диссертационном исследовании, является актуальной.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации.

Судя по автореферату, построение работы логично. Диссидент разработал комплекс дифференциально-диагностических критериев для беременных женщин с ложноположительными результатами серологических реакций на сифилис и беременных пациенток со скрытым ранним сифилисом, определил тактику ведения таких пациенток.

Достоверность полученных результатов, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации.

Достоверность проведенного исследования определяется высокой репрезентативностью использованного материала: осуществлено обследование 120 беременных женщин с применением комплекса лабораторных исследований. Результаты исследования представлены в форме таблиц, иллюстрированы

рисунками, проанализированы. Статистическая обработка материала проведена с использованием современных программных продуктов, что подтверждает достоверность полученных результатов. Основные положения, выводы и практические рекомендации базируются на убедительных данных, их всестороннем анализе и научно обоснованы.

Значимость для науки и практики полученных автором результатов.

Автором получены новые данные в области дифференциальной диагностики между ложноположительными результатами серологических реакций и сифилисом скрытым ранним у беременных женщин.

Результаты исследования имеют значение для практического здравоохранения, так как автором на основании использования серологических методов исследования, проведенного корреляционного анализа разработан комплекс дифференциально-диагностических критериев для беременных женщин с ложноположительными результатами серологических реакций на сифилис и беременных пациенток со скрытым ранним сифилисом. Совокупность полученных результатов исследования Болдиной Т. В. может явиться теоретической основой для дальнейших экспериментальных и клинических исследований, необходимых для разработки новых подходов в области дифференциальной диагностики истинной и ложной позитивности серологических реакций на сифилис.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации.

Предложенный диссидентом комплекс критериев может служить основой для практики в верификации неспецифических ложноположительных реакций и в дальнейшем для диспансерного наблюдения за лицами с хроническими ложноположительными результатами серологических реакций и может быть внедрен в практическую работу кожно – венерологических учреждений.

Полученные автором новые данные рекомендуется использовать в лекционном материале учебного процесса по специальностям «кожные и венерические болезни» и «дерматовенерология».

Соответствие авторефера основным положениям диссертации.

В автореферате изложены основные идеи и выводы диссертации, указаны личный вклад автора в проведенное исследование (набор материала, анализ, статистическая обработка), а также степень новизны и практическая значимость результатов исследований, приведен список публикаций, в которых отражены основные научные результаты диссертации. Автореферат в полной мере отражает содержание диссертационной работы.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Автореферат на диссертацию Болдиной Татьяны Вячеславовны «Ложноположительные реакции на сифилис у беременных: дифференцированный подход к диагностике» отвечает пункту 25 Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Доктор медицинских наук, профессор
заведующий кафедрой
дерматовенерологии ФПК и ППС
ГБОУ ВПО «Иркутский государственный
Медицинский университет» Минздрава России
664003 Иркутск

Ул. Красного Восстания, 1
(83952)243825

dermvenfpk@mail.ru

Малова

Малова И.О.

